Слайд 1
Слайд 2
Игра является основной деятельностью в детском возрасте. В ней ребенок познает мир, через неё он учится взаимодействовать, развивается, понимает, что его любят. 
     
        Слайд 3
Театр «Шагающие пальчики» - очень хороши для театрализованной деятельности, т.к. театрализованные игры повышают инициативу ребенка т.е  самостоятельность в выбре  разных видах деятельности (игровой, исследовательской, познавательной и т. д.); эмоциональный подъем, жизненный тонус ребенка и ребенок чувствует себя раскованно, свободно. Так же театр «Шагающие пальчика»  – это прекрасный материал для развития у детей воображения, мышления и речи, развитие мелкой моторики, в ходе игр у детей, вырабатывается ловкость, умение управлять своими движениями, концентрировать внимание на одном виде деятельности, что является для ребенка естественным средством самовыражения, а использование символических материалов помогает ему дистанцироваться от проблемных (трудных) ситуаций.
.
Слайд 4
Куклы знакомых нам с детства персонажей помогают ребенку преодолеть скрытые психологические барьеры, учат правильно излагать свою мысль, продумывать поведение. Тут у ребенка полная свобода выбора: он может стать просто зрителем или подающим надежды актером, режиссером и автором сценария постановки.
Слайд 5
А сейчас я бы хотела вам рассказать как я применяла на практике театр «Шагающие пальчики»
1. Сначала мы с детьми  делаем заготовки по выкройкам.
2. Изготавливаем персонажи.
Слайд 8
3. И проигрываем сказку, в нашем случае -  это сказка «Теремок» с использованием приёма ТРИЗ (добавляем любого персонажа).
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